

用奋斗开创幸福未来

——习近平主席发表二〇一八年新年贺词引起社会各界热烈反响

□ 新华社记者

1月1日7点05分,G10次列车从上海虹桥火车站出发前往北京。这是服务春运首趟列车。这是服务春运首趟列车。这是服务春运首趟列车。

“习近平主席在新年贺词中提到了‘复兴号’。听到这句话,我格外激动自豪,也备受鼓舞。”梁国江说,“复兴号”是中国智造的名片,中国的骄傲。我要通过自己的努力,擦亮中国服务的名片。”

承载中华民族伟大复兴中国梦,承载中国人民美好生活向往的“复兴号”,正满怀信心、全速驶向新时代的又一个春天。

回望2017,为中国人民迸发出来的创造伟力喝彩

“各项民生事业加快发展,生态环境逐步改善,人民群众有了更多获得感、幸福感、安全感”——2017年12月31日晚,江西省井冈山市茅坪乡神山村,昔日的贫困户彭夏英与客人们一起聆听习近平主席的新年贺词。

“党的政策好啊,又有很多人和我一样,过上了好日子!”当习近平主席说到“又有1000多万农村贫困人口实现脱贫”时,彭夏英兴奋地对外宾们说。2017年,彭夏英所在的井冈山市成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。在这场攻坚战中,彭夏英和女儿一起开了“农家乐”,年收入达到10多万元。

听完新年贺词,党的十九大代表、安徽省桐城市嬉子湖镇蟠龙村党总支书记江胜难抑制激动之情。从十九大会场回到工作岗位,江胜难到村民组、学校、医院等地做了30多场宣讲。“我深深地感受到干部群众对十九大精神的衷心拥护,对祖国美好未来的热切期盼与坚定信心。2017年蟠龙村49户、127名贫困人口脱贫,实现了贫困村出列,甩掉了世世代代难摘掉的‘穷帽子’。新的一年,我们要打响乡村旅游品牌,搞好生态农业,让更多群众过上好日子。”

科技创新、重大工程建设捷报频传,习近平主席为中国人民迸发出来的创造伟力喝彩——“大家都很高兴,没想到新年贺词里会提到我们‘海翼’。”中国科学院沈阳自动化研究所副所长李硕赶紧在朋友圈里转发了这条消息,“这是我们做海洋机器人以来,最有代表性的世界级成果。明年我们还会有新的技术突破,还要尽快推向市场,让‘海翼’变为标准化的海洋装备。”

陆军第83集团军某空中突击旅旅长武自强的思绪随习近平主席的声音回到了朱日和沙场点兵的现场:“接受习近平主席检阅是一次无上光荣的经历。新的一年,我们一定百尺竿头更进一步,把空中突击旅建设成过硬铁拳。”

“在人民海军推进战略转型过程中,国产航母下水无疑是标志性事件。”正在战备执勤的南海舰队某驱逐舰支队远域舰舰长梅乐洋说,“我们海军一线指战员必须紧跟快跟,深研细研,把练兵备战水平和遂行任务能力推向更高更强,为建设世界一流海军做出应有贡献。”

寒冬时节,广西北部湾港铁山港作业区码头一派繁忙,运转车在码头与堆场间来回穿梭。“习近平主席2017年4月曾在这里勉励我们,一定要把北部湾港口建设好、管理好、运营好。”北部湾国际港务集团铁山港作业区副经理詹小伟说,目前北海已开通至80多个国家和地区的200多个港口航线,大家都干劲十足。

2017年最后一天,港珠澳大桥主体工程供电照明系统顺利完工并全线点亮,这意味着历经14年筹备、建设的世界最长跨海大桥主体工程已具备通车条件。作为主要建设者,港珠澳大桥管理局局长助理周星林参与了建设全过程:“把粤港澳大湾区建成绿色、宜居、宜业、宜游的世界级城市群,港珠澳大桥愿做粤港澳大湾区腾飞的助推器。”

回顾2017年的中国特色大国外交,习近平主席新年贺词中提到的“推动构建人类命运共同体”,是一条贯穿全年的主线。中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说,中国作为负责任大国,面对纷繁复杂的国际形势,勇于发出中国声音,提出中国方案。“人类命运共同体理念是‘世界怎么了,我们怎么办’的中国答卷,这个答卷已经受到国际社会广泛认可。”

在北京城市副中心行政办公区,项目建设者们于2017年的最后一天仍坚守岗位。值班中的中建一局北京城市副中心项目副总指挥齐冀华说:“习主席说千千万万普通人最伟大,让我们深受鼓舞。我们是京津冀协同发展贡献力量的普通人,我要继续踏实工作,为项目的圆满完成努力奋斗。”

距北京200多公里外的塞罕坝机械林场总场,40多名林场干部职工围坐收看新年贺词电视直播。“我们要发扬塞罕坝精神,新的一年继续科学规划、建管并重,在森林旅游、风电、碳汇等绿色产业方面撸起袖子加油干,为建设美丽中国贡献力量。”阴河林场副场长陆景星说。

努力奋斗,把为人民造福的事情真正办好办实

奋斗是不变的旋律,人民是永恒的主题。“习近平主席的新年贺词心系人民、关心人民。”陕西延安宝塔区甘谷驿镇党委书记李平说,特别是“各级党委、政府和干部要把老百姓的安危冷暖时刻放在心上,以造福人民为最大政绩”,字字饱含习近平主席的爱民为民情怀。“我们必须按照习近平主席要求,时时刻刻真心诚意为群众办实事、做好事、解难事。接下来我们要进一步发挥好产业,让群众增收腰包鼓起来,确保党的各项民生政策在甘谷驿镇落地生根。”

跨年之夜,黔北山村寒气逼人,“党员群众之家”却灯火通明,暖意融融。贵州遵义市播州区花茂村党总支书记潘克刚正和村民代表热火朝天地讨论明年发展思路:“到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫”,习近平主席的庄

严承诺,饱含深情,直抵人心。好日子是干出来的,我们要牢记习近平主席的嘱托,通过我们的努力建设,让我们的家乡田园更美、乡愁更浓。”

“我们要践行共享办奥理念,切实把筹办冬奥会的过程变成改善民生、推进全面建成小康社会的过程,让人民群众在办奥中有更多获得感。”崇礼是2022年冬奥会雪上项目比赛地,河北省张家口市委常委、崇礼区委书记王彪说,我们要改善基础设施,进而改善群众生活;普及冰雪运动,促进全民健康;发展乡村旅游,增加群众收入。

“习近平主席在新年贺词中强调,要增强使命感和责任感,把为人民造福的事情真正办好办实,这也为纪检工作指明了方向。”湖北咸宁咸安区委常委、区纪委书记刘合权说,作为基层纪检监察机关,要继续抓好涉及民生问题的执纪问责工作,运用大数据监督等手段,聚焦精准扶贫等重点领域和人民群众所反对、所痛恨的突出问题推进监督执纪问责,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚决纠正各种不正之风,深入推动全面从严治党向纵深发展向基层延伸。

在北京市副中心行政办公区,项目建设者们于2017年的最后一天仍坚守岗位。值班中的中建一局北京城市副中心项目副总指挥齐冀华说:“习主席说千千万万普通人最伟大,让我们深受鼓舞。我们是京津冀协同发展贡献力量的普通人,我要继续踏实工作,为项目的圆满完成努力奋斗。”

距北京200多公里外的塞罕坝机械林场总场,40多名林场干部职工围坐收看新年贺词电视直播。“我们要发扬塞罕坝精神,新的一年继续科学规划、建管并重,在森林旅游、风电、碳汇等绿色产业方面撸起袖子加油干,为建设美丽中国贡献力量。”阴河林场副场长陆景星说。

2017年12月31日晚,雄安新区朱各庄镇镇长李建伟在坚守岗位中收看了习近平主席的新年贺词。2018年是雄安新区规划建设的关键一年,对于高起点规划、高标准建设雄安新区具有非常重要的历史意义。“作为基层乡镇干部,我们必须全力以赴服务于雄安新区规划建设,给父老乡亲交一份满意的答卷!”

展望未来,不驰空想不骛虚声,脚踏实地干好工作

“中共十九大描绘了我国发展今后30多年的美好蓝图。九层之台,起于累土。要把这个蓝图变为现实,必须不驰于空想、不骛于虚声,一步一个脚印,踏踏实实干好工作。”2017年12月31日晚,

宁夏吴忠市盐池县曾畔村村委会会议室掌声阵阵。

“我坚信,只要按照习近平主席说的踏实干,我们就一定能在2020年和全国人民同步进入小康社会。”曾畔村党支部书记朱玉国说,“在新的一年里,我们的目标是将村人均纯收入提升过万元,实现乡村振兴战略提出的‘产业兴旺’。”

中国政法大学行政法专业博士生王汀和同学们围坐在宿舍的电脑前,一起观看习近平主席发表的新年贺词。“当听到‘幸福都是奋斗出来的’,我们感到振奋并深受鼓舞。”王汀说,我们正处在一个大有作为、大有可为的时代,要把美好的青春融入社会主义现代化建设伟大进程,为祖国、为人民、为自己创造更大的幸福。

“过去5年我们企业以改革为抓手,不仅大幅扭亏,而且持续增效。”中石油抚顺石化石油三厂芳烃车间主任于洋听完新年贺词信心满满,“接下来,我们要绷紧安全生产这根弦不出问题,努力优化运行指标,节约成本,确保装置效益最大化。”

江苏徐工集团是实体经济的代表性企业。“徐工将不负习近平主席的嘱托,以坚守、改革、创新的精神,以时不我待、只争朝夕的拼搏奋斗,打造具有全球竞争力的世界一流企业。”董事长、党委书记王民表示,公司全体员工将致力国际化和技术创新,全速前进啃下工程机械领域最后10%的技术难题。

嘉兴南湖革命纪念馆馆长张宪义与家人一起收看了习近平主席的新年贺词。“新年贺词中多次出现‘人民’一词,非常鼓舞人心。中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。”张宪义说,“南湖红船是具有重要标志意义的中国革命原点,‘红船精神’不仅属于历史,而且属于现在、属于未来。我要做‘红船精神’的研究者、传播者和践行者,让‘红船精神’所倡导的首创精神、奋斗精神、奉献精神历久弥新。”

今年是改革开放40周年。从一片填海而成的滩涂,到“特区中的特区”,作为深化改革的“实验田”,深圳前海“一年一个样”,每年大变样。展望2018年,前海蛇口自贸片区管委会副主任、前海管理局副局长王锦侠豪情满怀:“前海将进一步深化深港合作区各项改革,探索建设自由贸易港,推出深化深港金融开放创新有关政策,建设世界级城市新中心、打造‘一带一路’支点。”

新时代,新气象,新作为。神州大地激荡着习近平主席坚毅深厚的声音:我们要以庆祝改革开放40周年为契机,逢山开路,遇水架桥,将改革进行到底。

新华社北京1月1日电



2017年12月31日,在意大利罗马,人们参加“在罗马开跑”活动。当日,意大利罗马举行“在罗马开跑”活动,参与者从卡拉卡拉浴场出发,围绕历史中心区的斗兽场、威尼斯宫、西班牙广场等标志性建筑跑步10公里,迎接新年的到来。

新华社记者 金宇 摄

山西建立旅游资源开发经营退出机制

新华社太原1月1日电(杨一帆 王菲菲)记者从山西省人大常委会获悉,《山西省旅游条例》于1日起施行。该条例将旅游业明确为全省战略性支柱产业,并提出建立旅游资源开发经营退出机制,对旅游资源造成严重浪费或破坏将依法予以撤销或者收回旅游资源开发经营权。

同时,条例提出加强旅游资源保护,已经评估认定但尚未开发的旅游资源受法律保护,任何单位或者个人不得侵占、破坏,加强旅游基础设施建设,4A级以上景区连接交通主干线的旅游道路应当达到三级以上公路标准,建立旅游公共信息咨询平台,鼓励媒体投放公益广告。

山西省旅发委主任盛佃清说,条例的出台在山西旅游业发展史上具有里程碑意义,是实现山西经济由地下转地上、黑色转绿色的重要举措,是破解“一煤独大”难题的重要途径。

条例明确要规划先行,旅游发展规划要与土地利用总体规划、城乡规划、环境保护规划相衔接,规划建设交通、通信、供水、供电等基础设施和公共服务设施兼顾旅游功能。

同时,条例提出加强旅游资源保护,已经评估认定但尚未开发的旅游资源受法律保护,任何单位或者个人不得侵占、破坏,加强旅游基础设施建设,4A级以上景区连接交通主干线的旅游道路应当达到三级以上公路标准,建立旅游公共信息咨询平台,鼓励媒体投放公益广告。

要途径。

条例明确要规划先行,旅游发展规划要与土地利用总体规划、城乡规划、环境保护规划相衔接,规划建设交通、通信、供水、供电等基础设施和公共服务设施兼顾旅游功能。

同时,条例提出加强旅游资源保护,已经评估认定但尚未开发的旅游资源受法律保护,任何单位或者个人不得侵占、破坏,加强旅游基础设施建设,4A级以上景区连接交通主干线的旅游道路应当达到三级以上公路标准,建立旅游公共信息咨询平台,鼓励媒体投放公益广告。



迎新年 非遗文化展演

(上接1版)专门组织38家企业来参加这次活动,提高特色产品知名度,为我市优质特色食品走出吕梁、走出山西、走向全国开辟新路径。”

在达滋红枣的货架前,董事长刘元平向来宾们热情介绍着花样繁多的红枣制品,采访中,他激动地说:“我们要珍惜这样一个平台和机会,进一步树立‘打铁还需自身硬’的理念,在产品的种植、加工和包装等各环节做精做实,不仅要做到最

好,还要做到更好。我们会根据民航和铁路部门的要求,制定相应的包装和方案出来,使我们的产品走得更远。”

在推介会现场,太原航空配餐中心的任绍峰仔细查看每一项产品的配料表,不时与其他公司的同行交流点评,“3月份之前是我们2018年产品的选择期,

在这个过程中,我们可能要把农产品的种类范围扩大一下,另外就产品和厂家做一个联系沟通。在同样产品条件和品质的情况下,我们会优先考虑吕梁的特色农产品。”

当日下午,大家来到柳林县沟门风味食品有限公司,在生产车间里的流水线

上,一份份碗团经过完整严格的生产流程,真空卫生包装工艺确保了碗团保鲜保质,为碗团插上了飞出吕梁的“翅膀”。“我们要让这个产自山西的不用水方便像康师傅一样名扬世界。”该公司董事长贾旭东的话语里洋溢着满满的自信。

深山俊鸟初长成,在政府和企业的共同努力下,我们有足够的理由相信辛勤和智慧打造的吕梁特色产品的发展前景会更加美好。

